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Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 01.03.2013
OR WIE/002/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 14.02.2013

Sitzungsort: Ortsteilverwaltung Wiesenhügel,
Weißdornweg 2, 99097 Erfurt

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:40 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Plhak
Schriftführer/in: Frau Hörcher

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
22.11.2012

 4. Einwohnerfragestunde

 4.1. Beleuchtung Wacholderweg

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Projekt "Der richtige Dreh" - Gast: Dipl. Ing. Corinna
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Müller (Mobiles Umwelttechnik Zentrum e. V. Berlin)

 6.2. Sanierung Treppe Endhaltestelle / Straße Am
Wiesenhügel

 6.3. Vorbereitung zur Wahl des 1. Stellvertreters des
Ortsteilbürgermeisters

 7. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister Herr Plhak eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs-
und fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit
fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung.
Folgende Tagesordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung aufgenommen
werden:
4.2. Zukunft – Kaufhalle Färberwaidweg 1
6.4. Wiesenhügelfest

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt.

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
22.11.2012

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

 4. Einwohnerfragestunde
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 4.1. Beleuchtung Wacholderweg

Mit Privatisierung des Wacholderweges ist die Beleuchtung weggefallen, dazu gibt
es massive Beschwerden der Anwohner, was auch durch zahlreiche anwesende
Bürger bekundet wird. Gespräche bzw. Verhandlungen mit dem jetzigen Eigen-
tümer brachten kein Ergebnis. Der Ortsteilbürgermeister informiert darüber, dass
es sich bei dem Wacholderweg um einen Privatweg der KOWO handelt und die Stadt
bzw. er als Ortsteilbürgermeister und der Ortsteilrat keine Handlungsbefugnis haben.
Er erklärt sich bereit, mit einer Bürgervertretung (4-5 Personen) den Mieterbund aufzu-
suchen.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Projekt "Der richtige Dreh" - Gast: Dipl. Ing. Corinna
Müller (Mobiles Umwelttechnik Zentrum e. V. Berlin)

Frau Müller  gibt umfangreiche Erläuterungen zum Projekt „Der richtige Dreh“.
Ein Info-Bus des Mobilen Umwelttechnik Zentrums e.V. Berlin zum Thema „Kosten-
einsparung  - Heizen und Lüften steht noch bis zum 16.02.2013 (10.00 – 17.00 Uhr)
auf dem Parkplatz im Wacholderweg. Dort können sich alle Interessenten / Mieter
beraten lassen. Durch die KOWO wird dieses Projekt unterstützt.
Abschließend bittet sie den Ortsteilrat um  Unterstützung, das Interesse der Bürger
zu wecken. Der Ortsteilbürgermeister regt an, dass auch ausländische Bürger beraten
werden sollten, was sich nach Aussage von Frau Müller etwas schwieriger umsetzen
lässt, da die einzelnen Nationalitäten nicht bekannt sind.  

 6.2. Sanierung Treppe Endhaltestelle / Straße Am
Wiesenhügel

Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, diesen Tagesordnungspunkt in die nächste
Sitzung zu verschieben und Vertreter der zuständigen Fachämter dazu einzuladen.

 6.3. Vorbereitung zur Wahl des 1. Stellvertreters des
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Ortsteilbürgermeisters

Herr Plhak teilt mit, dass der 1. Stellvertreter durch Wegzug aus dem Ortsteilrat aus-
geschieden ist. Er schlägt Frau Trautmann für die Wahl des 1. Stellvertreters vor.
Die Wahl soll in der nächsten Ortsteilratssitzung stattfinden.

7. Informationen

Einstimmig schlägt der Ortsteilrat vor, dass das Wiesenhügelfest zukünftig prinzipiell
am 2. Wochenende im September stattfinden wird. Der Termin für dieses Jahr wird somit
auf den 14.09.2013 festgelegt.

Plhak Hörcher
Ortsteilbürgermeister Schriftführerin


